



Газета основана в 1949 году | № 51 (4648) Пятница, 29 декабря 2023 года

СОЛИКАМСКБУМПРОМ

БУМАЖНИК

стр. 3
ПЕРВЫЙ В СОЛИКАМСКЕ – ПЕРВЫЙ В РОССИИ

25 декабря на территории АО «Соликамскбумпром» состоялось открытие Памятника рабочему-бумажнику.

стр. 4
ГОД ДРАКОНА



И вновь бумажники доказали, что они самые креативные в Пермской краевой организации профсоюза работников лесных отраслей РФ.

Уважаемые работники АО «Соликамскбумпром» и дочерних предприятий! Уважаемые ветераны производства!

Примите поздравления с наступающими праздниками – Новым годом и Рождеством!

Провожая 2023 год, который стал для нас периодом напряжённого труда, принёс перемены и события, круто изменившие жизнь многих людей, мы подводим итоги и понимаем, что нашли в себе силы преодолеть испытания.

Уходящий год в очередной раз показал, как крепка наша вера в лучшее, научил по-новому ценить тех, кто рядом, заботиться о родных и близких.

Предпраздничные дни традиционно наполнены ожиданием хороших новостей, тёплых встреч и светлой радостью. Пусть наступающий год оправдает все наши надежды, исполнит мечты и желания, подарит добро и счастье.

Искренне желаю крепкого здоровья, успехов, душевного комфорта и взаимопонимания с людьми, имеющими для вас особую ценность. Мира и благополучия вам и вашим семьям!

С уважением,
президент
АО «Соликамскбумпром»
Н.С. Ступникова



2023 в лицах



■ Тёплые слова

Сюрприз-поздравление от тех, кто встречает Новый год на рабочем месте

Среди наших читателей найдётся немало бумажников, чья рабочая смена не раз выпадала на новогоднюю ночь. В этот раз мы пообщались с теми, кто будет трудиться на производстве в ночную смену с 31 декабря на 1 января.



Елена Владимировна ЕРОГОВА,
оператор очистного оборудования ДМП:

— Со стажем в 32 года — это будет далеко не первый мой Новый год на работе. Новогодняя ночь всегда проходит иначе, чем обычная, независимо от того, где ты её проведёшь. Главное во всём — настроение! А оно точно будет отличным, ведь это — Новый год. После смены всегда торопишься домой, к родным.

Желаю своим коллегам, всем бумажникам семейного благополучия, хорошего настроения, радости, чтобы все мечты и желания сбылись в новом году!



Ольга Владимировна МЕРЗЛЯКОВА,
мастер смены ЛСП:

— Это будет третий раз, когда провожу новогоднюю ночь на работе. К этому отношусь спокойно, с пониманием. Смена проходит как обычно. Работа идёт в штатном режиме. Поздравляем друг друга, скажем так: «без отрыва от производства». Ближе к 12 часам собираемся на несколько минут для того, чтобы сказать друг другу тёплые слова.

Поздравляю всех с наступающим Новым годом! Всем, кто будет находиться на работе, — лёгкой смены. Желаю всем бумажникам, вашим родным и близким мирного неба, здоровья, достатка, счастья и любви!

■ Традиции

НА ТОМ ЖЕ МЕСТЕ, В ТОТ ЖЕ ЧАС

28 декабря с самого раннего утра на центральной проходной АО «Соликамскбумпром» звучала музыка, пританцовывали Снеговик и Собака-обнимака, а улыбающийся зелёный Дракон — символ наступающего 2024 года — приветствовал каждого.



ФАКТ

Мандарин считается символом удачи и процветания. Его оранжевый цвет ассоциируется с богатством и долголетием, а спелые и сладкие плоды считаются знаком хорошего урожая и изобилия. Мандарин символизирует семейное благополучие и счастье, поэтому эти плоды часто подаются и обмениваются во время празднования. А ещё мандарин можно разделить на дольки с минимальными усилиями. Это символизирует лёгкость, бесконечность и беззаботность.

Сегодня, традиционно, бумажники принимали поздравления с Новым годом от Деда Мороза и Снегурочки.

«Утренник» организовали специалисты отдела по связям с общественностью, а праздничное настроение создава-

ли: Дед Мороз — Константин Андреевич Устюжанин (ОЛХ), внучка Снегурочка — Анна Андреевна Мельник (ЦОС), энергичный дракончик — Оксана Анатольевна Васюкова (энергосех), неунывающие снеговик — Михаил Евгенье-

вич Щёткин (ОЛЗ), Ярослав Юрьевич Липин (ОИТ) и помощники — Евгений Юрьевич Зоров (БП №2), Ярослав Денисович Пономарёв (БП №3).

Светлана Мельникова

ФАКТ

Символ года Дракон — вовсе не суровый. Считается, что под его покровительством всегда проходят едва ли не самые удачные времена. Вот и от грядущего года стоит ждать хорошего: приятных перемен, встреч, решения многих проблем. 2024-й год обязательно должен быть таким. Ведь тут добавляет своё влияние и цвет — зелёный, который обозначает спокойствие, гибкость, умение подстраиваться под обстоятельства без ущерба для себя. Кроме того, зелёный цвет символизирует народ. А это значит, что Дракон проявит к простым жителям планеты особую благосклонность.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Андрей ИВАНЕНКО,
студент Соликамского технологического колледжа:

— Я учусь на 3 курсе на техника-технолога, сейчас прохожу практику. Предложили поучаствовать в акции. Поначалу было немного не по себе — плохо видно, тишина. А когда вышел на улицу — увидел, как много людей работает на Соликамскбумпроме. Полтора часа пролетели, даже не заметил. Зарядился позитивом, новогодним настроением. Оказывается, это очень приятно — поздравлять с праздником и дарить мандаринки. Ты говоришь тёплые слова, и в ответ получаешь улыбки и поздравления. Люди отличные, обнимали меня (Собаку-обнимаку), фотографировались. Из одного автобуса даже водитель выскочил — сфотографировался на память.

Виталий Николаевич Ташкинов,
инженер-электроник ООО «Соликамская ТЭЦ»:

— Это хорошая новогодняя традиция. Вроде бы должен уже привыкнуть к мероприятию, но всё равно каждый раз поднимается настроение, появляется предчувствие праздника. Приятно внимание и мандаринка тоже пришлась по вкусу. Молодцы — организаторы!

ПЕРВЫЙ В СОЛИКАМСКЕ — ПЕРВЫЙ В РОССИИ

25 декабря — памятная дата для бумажников. В этот день 1949 года на комбинате впервые была выпущена газетная бумага. С этого момента началось её производство как основного вида продукции предприятия.

Именно к этому дню было приурочено открытие Памятника рабочему-бумажнику. Впервые в целлюлозно-бумажной отрасли России реализован проект по созданию и установке памятника работникам производства. Идея принадлежала **Виктору Ивановичу Баранову**. Памятник изготовлен пермскими скульпторами **Иваном и Еленой Смирновыми**.

Несмотря на мороз и ветер в этот день работники предприятия и ветераны загодя собрались на аллее вдоль парка Бумажников, где уже звучали марши и развевались флаги АО «Соликамскбумпром».

С приветственным словом к собравшимся обратилась президент АО «Соликамскбумпром» **Наталья Сергеевна Ступникова**:



— Я рада приветствовать на этом празднике работников, представляющих наш большой дружный коллектив, ветеранов производства. Сегодня мы открываем памятник, который станет частью истории не только предприятия, но и каждого из тысяч бумажников, благодаря которым наша газетная бумага известна во всём мире. Мы с особой благодарностью вспоминаем всех тех, кто трудился в Великую Отечественную войну, послевоенные годы, чьим трудом модернизированы наши бумагоделательные машины. Это собирательный образ, символ того, что мы считаем самым

ценным — коллектив профессионалов, который в любых условиях выпускает качественный продукт.

Открытие памятника доверили машинистам бумагоделательных машин **Андрею Рашидовичу Фасхутдинову, Алексею Николаевичу Осипову** и сушильщикам бумагоделательных машин **Павлу Константиновичу Паршакову, Илье Леонидовичу Кашеварову, Вадиму Рудольфовичу Мальцеву**.

— Открывая памятник, мы испытали волнение и радость, — поделились впечатлениями **Алексей Николаевич** и **Вадим Рудольфович**. — Первый

памятник рабочему-бумажнику во всей стране — это здорово! Уверены, что бумажники заслужили такой почёт и уважение, потому что профессия сложная, работа ответственная. Да, сейчас на производстве стало много автоматике, которая помогает контролировать качество продукции, совершенствуется технология, но часто, основываясь на своём опыте, одним только касанием рулона рукой понимаешь, как идёт процесс, как наматывается бумага. И таких нюансов в нашем производстве много. Поэтому главным остаётся человек, его профессионализм, труд, опыт, знания, внимательное отношение к работе.

В 2024 году парк Бумажников будет пополняться новыми объектами. Весной здесь будет установлена музейная экспозиция, где найдут отражения вехи развития предприятия с момента зарождения до сегодняшнего дня. И работники, и гости АО «Соликамскбумпром» смогут познакомиться с многолетней историей предприятия, которое продолжает писать славную историю дружного коллектива соликамских бумажников!

Анна Кудряшова

Продолжение. Начало на стр. 2



Евгений Валерьевич СОБЯНИН, резчик бумаги БП №3:

— В этом году буду в первый раз работать в праздничную ночь. Приятно и необычно — Новый год встречать с трудовым коллективом. Настроение новогоднее уже присутствует. Но, в первую очередь, — это всё-таки рабочий день.

Всем, кто будет в эту ночь на работе, желаю отработать свою смену без происшествий. А в целом, мои пожелания обычные, традиционные — счастья в наступающем году, здоровья, достатка, а также новых успехов, побед и достижений!



Оксана Григорьевна МИССОЛИНА, машинист упаковочной машины БП №3:

— Работаю на бумкомбинате давно, и уже не в первый раз буду встречать Новый год на смене. Это семейный праздник. И, конечно, его хочется встретить в кругу близких и родных. Но за годы совместной работы многие коллеги тебе становятся близкими. Поэтому, на работу идём в приподнятом настроении, потому что знаем, что дома ждёт тебя родные за праздничным столом.

Хочу пожелать всем, работающим в новогоднюю ночь, терпения и понимания. А всем бумажникам в Новом году — здоровья, благополучия в семье и хороших доходов!



Дмитрий Алексеевич СЛИНКИН, аппаратчик суши, УПЦ ЦП:

— Новогодняя ночь на работе имеет свои особенности: во-первых, когда ты собираешься на работу — все дома готовятся к празднику. Во-вторых, утро после смены — это, наверное, самое тихое время в году. Работать в Новый год для меня не в новинку. С первого курса, когда учился, подрабатывал, и Дедом Морозом в том числе.

Хочу пожелать тем, кто работает, главного, чтобы было праздничное настроение, а смена прошла тихо и гладко, чтобы мы тоже успели поздравить своих близких, подарить и получить подарки!

Лана Веткина

■ ЧДОУ

«НОВОГОДНИЙ ПЕРЕПОЛОХ»

23 декабря в преддверии самого любимого праздника в ДК «Бумажник» состоялся концерт, подготовленный педагогами и воспитанниками ЧДОУ «Центра развития ребёнка «Соликамскбумпром».

На сцене талантливые юные артисты — певцы, танцоры, музыканты. Яркие, задорные, слаженные номера один за другим сменяли друг друга. И педагоги не остались в стороне — порадовали своим мастерством в танцах «На лыжах» и «Девчата». Сюрпризом для всех стало появление Бабы-Яги и Волка, которые тоже хотели удивить Деда Мороза своими талантами. Прибегал на концерт и помощник Деда Мороза — Снеговик.

Зал наполнялся аплодисментами после каждого номера. Многочисленные «фотокорреспонденты» едва успевали запечатлеть каждый момент.

Завершился концерт всем знакомой песней «Новогодние



игрушки» в исполнении **Нatalьи Анатольевны Никоновой**, победителя «Ярмарки талантов-2023» и красочным флешмобом.

Конфетти, хлопушки, мишура, сверкающие шары — настоящее ощущение торжества. И, конечно, Дед Мороз, который пригласил ребят и родителей к ёлке, где праздник продолжился новогодними хороводами и играми.

— Хочу поблагодарить организаторов и наших воспитателей, — делится мнением **Жанна Викторовна Голионко**, контролёр ЦБП БП №3. — Только им известно — сколько труда, сил и времени понадобилось, чтобы «Новогодний переполох» состоялся.



Сколько радости и волшебства вы подарили детям! Спасибо за то, что дарите веру в себя и свои силы, а главное, за детские счастливые улыбки!

— Спасибо всем, кто помог создавать прекрасный праздник и новогоднее настроение! Мы вместе с детьми попали в сказку. Было очень весело, интересно и красиво!



Вы — большие профессионалы своего дела! Вы — супер! — с восторгом говорит мама участника концерта **Юлия Николаевна Наумова**.

Отличное настроение, яркие эмоции, прекрасные воспоминания... Поздравляем весь педагогический коллектив с рождением новой новогодней волшебной традиции!

Ольга Дёмина, учитель-логопед ЧДОУ «ЦРП «Соликамскбумпром» детский сад №22

■ Конкурс

ГОД ДРАКОНА



Работа-победитель конкурса

Традиционный «Новогодний конкурс», проводимый Пермской краевой организацией профсоюза работников лесных отраслей РФ, вновь собрал талантливых и креативных людей.

В «Соликамскбумпром» таких немало — в конкурсе участвовали работники ДМП, ЦОП, ОГМ, ОИТ, ОЛТК, ПКО, ЦВС и энергоцеха. Главной темой для своих работ многие из них выбрали дракона, как символ наступающего 2024 года.

Победители прошлого новогоднего конкурса работники энергоцеха в своей инсталляции традиционно использовали резиновые сапоги. И как всегда к ней прилагается небольшое стихотворение, автором которого является наш читатель — электромонтёр по ремонту аппаратуры релейной защиты и автоматики энергоцеха **Марина Ювенальевна Зданович:**

*«Ответственна работа наша,
И снова мы с тобой в пути,
И поможет нам Дракоша
На нашем трудовом пути!»*

Активными участниками конкурса на лучшее новогоднее украшение рабочего места ежегодно становятся специалисты ОЛТК. В 2022 году их новогодняя работа заняла призовое — третье место.

18 декабря 2023 года на заседании Президиума крайкома были подведены итоги конкурса. В этом году первое место снова за бумажниками.

— Задумка — сделать большого дракона — родилась задолго до объявления конкурса, — рассказывает



ЛВТК: дракошны разных видов



Знаменитая Дракоша энергоцеха



Креативная ёлка от ОЛТК

Наталья Вячеславовна Мызина, лаборант химического анализа ОЛТК. — С середины ноября, каждый обеденный перерыв, вместе с **Алиной Олеговной Сенокосовой** мы собирали из картона и бумаги нашего дракона. Потом к нам присоединилась **Ирина Аркадьевна Некрасова**, наш инженер-технолог. Процесс сборки — очень трудоёмкий. Вот так, все вместе — дружно и доделали его. А когда нам сообщили, что мы заняли первое место — обрадовались. В следующем году обязательно попробуем повторить наш результат!

Поздравляем коллектив отдела лабораторного и технического отдела с победой в творческом конкурсе!

Лана Веткина



Драконы в ЦВС

■ Литературная гостиная

НОВОГОДНЯЯ ЕЛЬ

Если бы ёлки могли говорить, что бы они нам пожелали?

Закончен рабочий день
И все по делам спешат.
В жемчужном наряде ель —
Ей каждый подарит взгляд.
Волшебным мерцаньем огней,
Как азбукой Морзе в ночи,
Желает бумажникам ель
Здоровья, успехов, любви!
Пушистый падает снег,
Снежинки вьдут хоровод,
Сверкает гирляндами ель,
Уходит прожитый год.

Светлана Станкевич



РАСКЛАДУШКА

1969 год. Не было, пожалуй, замечательней покупки на Новый год и ни с чем мы так трагикомично не расставались как с раскладушкой.

Подумать — разве негде нам было спать? Два дивана, двуспальная кровать, старая железная детская кровать. Если приходили гости, то без проблем — на полу стелили. Зимой печи раскопегарены, тепла хватало. Но вот случилась такая прихоть у папы: «Застелю новым матрасиком. Приду с работы, лягу с газеткой, почитаю. Потом с неё буду телевизор смотреть». Смотри-ка ты сдивана!

Приобрели «красавицу» в «Спорттоварах» около ДК Ленина. Вкусно пахнущая магазинная, болотно-зелёная. Пружинки, болтики, гаечки — медные, сияющие. Матрасиком застелили новым, накрыли одеялом тёплым. Возлежал наш «султан» со всеми почестями. Счастья ему было отведено три дня.

Третьего января я, обложившись свежими журналами, конфетами и яблоками, блаженствовала на раскладушке. Родители работали с утра. Брат чай распивал.

Двери хлопнули, морозу напустили. Сосед наш пришёл, старшего брата на четыре года, — Витька Дитер. Часу не прошло — снова гостья. Из Боровой пришла отцова двоюродная сестра — Танька Виноградова (тогда ещё «тайфун»).

Включили телек. Там новогодний концерт. Давай приглядывай, певцам подпевай. Кот Вася заподмякивал. Скрип-хлоп — с работы пожаловал папенька. Наелся-напилился, на раскладушку завалился. Телеведущая объявляет: «Следующим номером, по многочисленным просьбам трудящихся, «Танец маленьких лебедей» из балета «Лебединое озеро».

При первых тактах «трудящийся» на койко-месте встрепнулся, Танька плавно взмахнула руками, я задрала подол и зачала головой, два Витьки-балеруна встали на цыпочки.

Музыка набирала темп... Танька подцепила меня «под кренделя», подружились парни. «Трудящийся-пролетарий», соскочив

с раскладушки, сделал нелепое антраша и стал пятым в балетном ряду. Большой балбес под сорок лет включился в наш кордебалет. Привет-привет, привет-привет!

Никто и никогда не вылягивал так вдохновенно вместе с «лебедями» из Большого театра. У пацанов выступил пот на лбу. У «пролетария» (всё-таки после смены у станка) стал нарушаться ритм. Танькина улыбка превратилась в странную ухмылку. Однако, ценой невероятных усилий мы дотянули до последнего аккорда и, не расцепляя рук, рухнули на раскладушку! Ложе истерически взвизнуло, ответило на наше падение фейерверком пружин и болтиков, и отдало богу душу...

Немая сцена длилась недолго. «Дети, соберите запчасти и обломки — сложите аккуратно. Сейчас наша мама придёт — нам попадёт!» Собирали обломки дружно впятером, на карачках. Но в процессе, в некогда сплочённых рядах, началось шатание. Витька Дитер поднялся, всунул ноги в валенки, нахлобучил ушанку: «Я — домой! Тётя Градя придёт, ругаться будет». Танька за ним: «Я пошла, а то потом совсем поздно будет. Дома заругают». Врунь! Когда пришла, сказала, что с ночевкой отпустили. Братик убежал к Серёжке Федлоу. Папочка пошёл спать. Остались я и кот Вася. А с кота — какой спрос?

Мама сразу заметила отсутствие мебелильной обновы: «Раскладушка где?» Я грустно ткнула пальцем в сторону «запчастей» и уныло поведала музыкальную историю.

Конечно, каникулы прошли весело, вот только раскладушки потом долго не покупали. Наверняка боялись нового фатального исхода. Сейчас в гараже на гвоздике висит старенькая синяя раскладушка — «правнучка» той самой «красавицы», напоминание из детства.

Ольга Шишкина

Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Тел. редакции: 8(34253) 6-48-44.

Эл. почта: gazeta-oso2010@uandex.ru

И.О. главного редактора: С.В. Мельникова. Вёрстка: В.В. Сидоров.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

Отпечатано в ООО «Типограф».

Адрес типографии: 618540, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.

Печать офсетная. Объём 1 усл. п.л. Заказ № 3824. Тираж 1735 экз.

Подписано в печать 28.12.2023 г.

По графику в 17.00, фактически в 17.00.

Свободная цена. Распространяется по внутренней подписке.

Стоимость годовой подписки - 130 рублей. Подписной индекс 53483.

